附件1

关于认真贯彻落实共青团改革若干制度的通知
各州（市），省直机关团工委，各厅局（企业），高校团委，省金融团工委：

随着共青团改革工作的推进，共青团中央近期先后印发了《关于中国共产主义青年团团费收缴、使用和管理规定》（以下简称《团费收缴规定》）、《中国共产主义青年团基层组织选举规则》（以下简称《选举规则》）、《中国共产主义青年团发展团员工作细则》（以下简称《发展团员细则》）等有关制度，现就认真贯彻落实相关事宜通知如下。

一、提高认识，及时组织学习宣传

上述共青团中央新出台的系列制度，是共青团贯彻落实党的群团工作会议精神，进一步夯实基层团建工作基础，全面深化从严治团，推动共青团改革发展的重要举措。各级团组织要结合共青团改革精神宣讲，认真组织传达学习，采取灵活多样的宣传方式，通过集中培训、印发资料、使用微博、微信、“青年之声”等积极向广大团干部和团员青年宣传共青团在改革过程中关于团费收缴、基层组织建设、团员发展管理的新规定和新要求。要把宣传贯彻落实制度与开展团干部直接联系青年工作紧密结合起来，深入细致做好团员青年思想工作，不断增强团员意识，夯实基础团务，推动工作发展。

二、结合实际，认真抓好贯彻落实

（一）做好团费收缴、使用和管理

各级团组织要对照《团章》，按照《团费收缴规定》要求，及时开展摸底调研，认真统计汇总各地各单位团员基数，科学测算年度团费收缴数额。新出台的《团费收缴规定》从印发之日起在全国执行，各级团组织要按照规定抓实抓细团费收缴的标准，及时收缴上报团费，切实按要求做好团费的管理和使用。对新发展入团、离团的团员数据、团费缴纳记录及时记录更新。团费只能用于团的事业和团的活动的必要开支，管理和使用必须严格按照财经纪律有关规定执行，及时公开团费明细，提高团费管理和使用的公开化、透明化。

（二）提升基层团的组织工作科学化水平

《选举规则》是完善基层团内民主选举的重要制度，各级团组织要迅速掀起学习宣传的热潮，并结合基层团支部情况，不断完善基层团组织选举工作程序，促进基层选举工作的规范化，不断增强广大团员青年的团内民主意识。县级团组织要对基层团组织贯彻落实《选举规则》情况实施进行监督和指导。重点对代表、委员的名额非配原则；选举办法；落实团干部双重管理要求等情况严格把关，发现问题及时帮助提醒，督促改进，把学习贯彻《选举规则》与从严治团各项工作有机结合起来，确保各项规定落到实处。

（三）不断规范团员发展工作

《发展团员细则》以团章为总遵循，以《共青团中央改革方案》和《关于加强新形势下发展团员和团员管理工作的意见》为基本依据，是贯彻落实团员发展坚持标准、控制规模、提高质量、发挥作用总体要求，保持团员队伍朝气蓬勃的具体措施。在发展团员程序方面，新增入团积极分子确定环节，明确基层团委对发展对象的预审环节，规定团支部大会讨论接收青年入团采取无记名投票方式进行表决。在入团积极分子培养教育方面，规定须进行3个月以上的培养考察和不少于8学时的团课学习，并将参加志愿服务情况作为入团的重要考察内容。《团员发展细则》还对少先队组织推优入团、流动青年入团、入团仪式、档案管理、工作纪律等作出明确规定。各级团组织要严格按照《团员发展细则》各项要求，规范发展团员工作，坚持入团自愿原则，成熟一个发展一个，防止突击发展，反对关门主义，着力把各方面先进青年吸收进团组织，使共青团真正成为团结教育青年的坚强核心。各地各单位年度发展情况于每年12月底前报团省委组织部。
各州（市）团委，省直机关团工委，各厅局（企业），高校团委，省金融团工委要认真贯彻落实好上述制度精神，并于12月20日前将贯彻落实情况报团省委组织部。
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