附件1
2016-2017学年昆明理工大学团校青年马克思主义者骨干培训班培养方案
为认真贯彻落实团中央《“青年马克思主义者培养工程”实施纲要》和团省委《云南省“青年马克思主义者培养工程”实施方案》的文件精神，切实引导青年学生成长为中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人，坚定跟党走中国特色社会主义道路的理想信念，加强党史、国史、社会主义发展史学习教育，加强爱国主义教育、形势与政策教育和国防教育，着力培养造就一批用马克思主义中国化的最新成果武装的青年马克思主义者。按照团中央和团省委的统一部署，结合我校实际情况，制定本次培养方案。
一、指导思想
高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，贯彻落实科学发展观，以学习贯彻党的十八大精神为重点，深入系统地学习中国特色社会主义理论，学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，进一步坚定跟党走中国特色社会主义道路实现中国梦的理想信念，坚持不懈地用社会主义核心价值体系教育青年骨干，打造有影响的青年工作品牌，构建“凝聚青年、服务大局、当好桥梁、从严治团”的工作格局。广泛动员组织广大团员青年行动起来，积极参与学习实践，在广大团员青年中着力培养造就一大批用马克思主义中国化的最新成果武装的马克思主义者。
二、目标要求
通过昆明理工大学团校青年马克思主义者骨干培训班，引导青年学生进一步学习实践马克思主义中国化的最新成果，不断提高大学生骨干的思想政治素质，理论水平、创新能力、实践能力和组织协调能力，成长为中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人，共同建设思想政治坚定、组织体系健全、运行机制科学、工作方式创新，更加充满活力、更加坚强有力的共青团。
三、组织机构
团校校长    钟金栋
团校副校长  马  莎
委员：各基层团委书记及校团委全体成员
办公室设在校团委组织部，具体负责我校“青年马克思主义者培养工程培训班暨团校菁英班”各项工作的落实、督办。
四、培养对象
昆明理工大学团校青年马克思主义者骨干培训班重点培养对象为大学生骨干。其中大学生骨干主要包括我校各类学生干部、理论学习骨干及在创新创业、学术科技、体育文化等方面成绩突出的优秀学生。
五、培养方式
（一）团校菁英班
团校菁英班以昆明理工大学团校青年马克思主义者培训班为依托，依照本培养方案严格实施，着力培养造就一批用马克思主义中国化的最新成果武装的具有一定的领导和组织能力的青年骨干。
（二）团校普及班
团校普及班由各基层团委组织开展，各基层团委须依照本培养方案制定普及班培养方案，在全部内容结束后向校团委组织部提交总结。
六、培养内容
[bookmark: _GoBack]工作目标：通过培训，切实引导参训青年骨干增强政治素养、提升思想境界、感受时代发展、锤炼作风品格，自觉践行社会主义核心价值观。
主要内容与方式：
——理论学习。每期培训班组织大学生骨干进行不少于两次的理论学习。邀请专家、教授等为学生讲授马克思主义中国化的最新成果，分析社会热点，提高大学生骨干的理论素养和辨析能力。
——社会实践。每期培训班组织大学生骨干进行一次实践锻炼活动。深入到农村、社区、企业等基层一线开展生产劳动、社会调查、参观考察等活动，增加大学生骨干对国情和社会的了解，增进与人民群众的感情，提高社会适应能力。
——素质拓展。每期培训班组织大学生骨干进行一次素质拓展活动，增强大学生骨干的团队合作意识，提高组织协调能力。
——团日活动。每期培训班组织大学生骨干进行一次主题团日活动。
——交流研讨。每期培训班组织大学生骨干进行一次交流研讨活动。以丰富多样的形式，让大学生骨干充分参与其中，以他们为主导，进行论坛式交流。进一步了解认识理论知识。
——国学教育。每期培训班组织大学生骨干进行一次国学教育。使大学生骨干对中华民族传统文化有进一步的了解认识，增强大学生骨干主动学习的能力。
——课题研究。要求每个大学生骨干在培养期间，结合自己所学专业和个人兴趣，选择一个人文社会科学类的课题，在导师的指导下开展研究，完成并提交一份研究报告，以提高研究分析问题的能力。
七、培训考核
团校菁英班参训学员须保证学习培训时间，遵守学习培训要求，严格学习培训纪律，按时按质完成学习培训任务，参训学员实行淘汰制度，对于达不到学习要求，完不成学习任务，态度不端正，学习不努力的学员，将予以辞退处理并通报推荐组织。全部内容结束后，将颁发培训结业证书，“优秀学员”评选人数不超过全体参训学员的25%。
团校普及班须严格按照普及班培养计划实施。全部内容结束后，基层团委可颁发培训结业证书及“优秀学员”荣誉证书，“优秀学员”评选比例不超过全体参训学员的20%。
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